

为了进一步提升公园品质，打造美丽宜居的公园城市，提升市民群众的幸福感和获得感，让大家参与公园城市的发展，享受公园城市的生活，成都市公园城市建设管理局于七月底启动了首届“最美公园”评选活动。

10月24日—10月25日，由园林专业教授、风景园林高级工程师等行业专家学者和市民监督代表共同遴选出42个候选最美公园，11月7日-11月11日成都市公园城市建设管理局将通过网络投票和线下访问的方式从中评选出20个“最美公园”。

今天将为大家带来，2022成都最美评选42个候选公园特色亮点揭秘的**第四期**：

月牙湖公园（成都市高新区吉瑞一路至吉庆二路吉瑞五路交叉口）



蒲江世纪公园位于蒲江县鹤山街道朝阳大道侧，面积约23345平方米，是我县提升城市吸引力和竞争力的重要举措，并结合蒲江世纪坊公园街区改造一并实施，围绕“繁荣商业、提升品质、增强活力、塑造特色”的核心定位，以世纪广场为核心驱动引擎，充分转化生态价值，强化场景塑造，凸显科技元素，联动内部多板块，打造微休闲游逛型消费目的地，建设公园城市市场场景生活的蒲江样本。

蒲江世纪公园改造以新旧有机融合，实现空间的延续与再造，主要针对重要节点及功能空间进行了整体提升，增加服务驿站功能；增设弧形廊架。整装再出发的世纪公园成为儿童、青年、老人都乐意去享受的“未来传统”城市场所。同时，公园植

入多元业态激活市集活力，实现城市发展脉络与消费需求相匹配，真正地为街区商业和文化注入活力和强心剂。

红石公园（成都市天府新区汉州路556号附3号）



红豆古树公园位于熊猫大道绿竹巷，占地约5400平方米，公园以公园以爱情为主题，是全市推进古树名木科学保护、有序保护、创新保护的示范样本。

成都作为公园城市的首提地，在探索未来城市建设与发展路径上开启了新的征程。围绕极其稀有的红豆古树群，因地制宜建设独具特色的红豆古树公园，实现对名木古树的就地保护、科学保护、创新保护，深刻的阐释了成都这座城市对自然生态资源的悉心呵护及对历史文化底蕴的时代表达，也进一步彰显了成都这座城市高质量发展生态文明的坚定决心，在市公园城市局、市农业农村局的大力支持下，我区全力破除用地障碍，最终实现了红豆古树公园的圆满落成。后期还因地制宜进行婚恋场景植入，全力将红豆古树公园打造成为了全市推进名木古树科学保护、有序保护、创新保护的示范样本，努力为成都加快建设践行新发展理念的城市公园示范区强化本底支撑。

府河摄影公园（成都市金牛区北三环路一段南）



法制广场原名为天涯广场，始建于90年代初，占地面积约8000平方米，2013年我市对原有景观进行了升级改造，重新铺装硬化路面，更换原有生长势差的地被植物，对乔木进行美冠，植入法制建设相关内容，因此更名为法制广场。在建党100周年来临之际，按照成都市幸福美好生活十大工程目标要求，坚持以“绣花”功夫推进城市软件建设，优化城市空间，靓化城市形象，围绕成都市幸福美好生活十大工程目标，聚焦绿化品质提升。

对天涯广场进行全面升级改造，提升城市开放空间功能。广场依旧保留有杜少府的雕像-“天涯若比邻”，保留现有大乔木，尊重人们对这里原有的记忆，打造新的步行路和开敞式绿化空间，打破原有的功能单一空间，为人们提供更加舒适灵活的空间。在点缀的花境上增加植物色彩，运用花岗石铺装结合透水游步道，体现绿色生态的海绵设计理念。新增加儿童游乐设施、健身器材、回廊、圆型休闲景观亭、S型书桌、棋盘、休闲椅、直饮水机（100度开水功能）应有尽有的民生项目呈现在市民眼前。“海内皆知醉天府，天涯比邻游崇州”。

法制广场的亮相带来“城市有变化、市民有感受、社会有认同”的切实改变，让市民感受到开敞空间的乐趣，享受到公园城市的舒适，进一步丰富居民多彩文化生活，装点城市的美丽景象。崇州执法用实际行动办好民生实事，以崭新面貌向建党100周年华诞献礼。

金虹桥小游园（成都市郫都区郫筒街道望丛中路何公路口）



南昌路社区公园坚持以人为本，为解决市民人车混行不安全，休憩场所缺失、城市界面老旧等问题。特围绕“海棠花红”主题，优化人行交通流线，保障行人慢行路权，植入可感可及的休憩场景，提高了行走的便捷性与安全性。公园面积5.25亩，其中绿地面积1170m²，硬质铺装面积2029.2m²。包括灌木463m²，花境430m²，立体绿化128.57m²，利用原有乔木23株，水磨石花池坐凳12个，艺术坐凳一组，海棠花雕塑一组，安装灯具145套。总投资210万元。该公园的建设投用，充分阐释了成都建设美丽宜居公园城市的新内涵——景区化、景观化，可进入、可参与。美化了城市界面，促进全区“人城境业”和谐发展，做到“推窗见绿”，让转角遇到精致美丽的社区公园成为双流区市民的“生活日常”，让市民真切感受到“家在园中”，充分提高了市民的体验感和获得感。

南丝路游园（成都市武侯区新智一路与智达二路交汇处）



缤纷锦阳·魅力百和口袋公园位于锦阳社区百景苑小区和百和园苑小区旁，紧邻牡丹大道北三段。按照街道一体化设计原则，结合牡丹大道改造，增设园建小品，完善功能设施，串联社区绿道，融入活力色彩，营造青春、时尚、动感的氛围，提升居民居住环境，不断满足人民对美好生活的向往，提升市民获得感、幸福感。园中栽植紫薇、蓝花楹、银杏等，搭配花境、灌木，丰富景观层次和色彩。配置乒乓球桌、篮球场、儿童游乐区、休闲座椅等，集休闲、游憩、娱乐、健身、观赏等多种功能于一体，满足市民的多种需求。为居民打造休闲健身10分钟生活圈，解决周边健身休闲空间不足的问题，实现“300米见绿、500米见园”，满足了城市居民的绿色休闲生活，让市民群众在“小而美”中感受“微幸福”。

静秀园邻里游园（成都市锦江区静秀路55号）



兴隆湖生态公园位于天府新区中心地带，有新区“绿肺”之称。兴隆湖拥有4500亩超大湖面，水质地表Ⅲ类，透明度达6米，乔木覆盖率80%，拥有超过45亩全开放式草坪，独具特色的林水一体格局也为鸟类提供了栖息地，使兴隆湖成为成都最受欢迎的观鸟圣地之一。兴隆湖不仅构建了绿水青山，还坚持以人为本，打造8.8km环湖跑道、兴隆长滩、水下书店、儿童艺术中心、路演中心等特色体验服务节点，最终呈现出“水清、岸绿、业兴、人和”的新时代公园城市典范。

资料及图片来源：成都市公园城市建设管理局